

15 ਸਤੰਬਰ 2024

**ਪਿੰਡੇਕੁਸਤ ਤੋਂ ਬਾਅਦ 17ਵਾਂ ਐਤਵਾਰ  
ਰੋਜ਼ਾਨਾ ਦੇ ਜੀਵਨ ਲਈ ਸਲੀਬ ਤੋਂ ਸਬਕ**

ਗਿਣਤੀ ਦੀ ਪੋਥੀ ਅਧਿਆਇ 11 ਆਇਤਾਂ 16 ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ 17 ਤੀਕ ਅਤੇ 24 ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ 29 ਤੀਕ  
ਜ਼ਬੂਰਾਂ ਦੀ ਪੋਥੀ ਅਧਿਆਇ 133  
ਪਹਿਲਾ ਕੁਰੰਬੀਆਂ ਅਧਿਆਇ 3 ਆਇਤਾਂ 1 ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ 9 ਤੀਕ ਅਤੇ 18 ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ 23 ਤੀਕ  
ਮਰਕੁਸ ਅਧਿਆਇ 9 ਆਇਤਾਂ 30 ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ 41 ਤੀਕ

ਪ੍ਰਭੂ ਯਿਸੂ ਮਸੀਹ ਦੀ ਸਲੀਬ ਨਾ ਸਿਰਫ ਦੁੱਖ ਅਤੇ ਬਲੀਦਾਨ ਦੇ ਪ੍ਰਤੀਕ ਵਜੋਂ, ਸਗੋਂ ਰੋਜ਼ਾਨਾ ਦੇ ਜੀਵਨ ਲਈ ਇੱਕ ਡੂੰਘੇ ਸਬਕ ਵਜੋਂ ਵੀ ਮਸੀਹੀ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਕੇਂਦਰੀ ਅਸਥਾਨ ਰੱਖਦੀ ਹੈ। ਇਹ ਸਲੀਬ ਦੁਆਰਾ ਹੈ ਕਿ ਅਸੀਂ ਪਰਮੇਸੁਰ ਦੇ ਪ੍ਰੇਮ ਦੀ ਡੂੰਘਿਆਈ, ਸਾਡੇ ਛੁਟਕਾਰਾ ਦੀ ਕੀਮਤ, ਅਤੇ ਸੱਚੇ ਚੇਲੇ ਬਣਨ ਦੇ ਰਾਹ ਨੂੰ ਸਮਝਦੇ ਹਾਂ। ਜਦੋਂ ਅਸੀਂ ਪਿੰਡੇਕੁਸਤ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਇਸ 17ਵੇਂ ਐਤਵਾਰ ਲਈ ਬਾਈਬਲ ਦੇ ਪਾਠਾਂ 'ਤੇ ਵਿਚਾਰ ਕਰਦੇ ਹਾਂ, ਤਾਂ ਅਸੀਂ ਸਲੀਬ ਤੋਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਣ ਵਾਲੀ ਸਿੱਖਿਆ ਤੋਂ ਮਿਲਣ ਵਾਲੇ ਸਬਕਾਂ ਦੀ ਪੜਚੋਲ ਕਰਾਂਗੇ ਅਤੇ ਇਹ ਸਾਡੇ ਰੋਜ਼ਾਨਾ ਵਿਸ਼ਵਾਸ 'ਤੇ ਕਿਵੇਂ ਲਾਗੂ ਹੁੰਦੇ ਹਨ।

**ਪਹਿਲਾ ਵਿਚਾਰ. ਸਲੀਬ ਸਾਨੂੰ ਨਿਮਰਤਾ ਅਤੇ ਪਰਮੇਸੁਰ ਉੱਤੇ ਨਿਰਭਰ ਰਹਿਣਾ ਸਿਖਾਉਂਦੀ ਹੈ (ਗਿਣਤੀ ਅਧਿਆਇ 11 ਆਇਤਾਂ 16 ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ 17 ਤੀਕ ਅਤੇ 24 ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ 29 ਤੀਕ)**

ਗਿਣਤੀ ਦੀ ਪੋਥੀ ਵਿਚ ਅਸੀਂ ਮੁਸਾ ਨੂੰ ਇਸਰਾਏਲੀਆਂ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਕਰਨ ਦੇ ਭਾਰ ਤੋਂ ਹਾਰਿਆ ਹੋਇਆ ਦੇਖਦੇ ਹਾਂ। ਪਰਮੇਸੁਰ ਨੇ ਮੁਸਾ ਨੂੰ ਸੱਤਰ ਬਜ਼ੁਰਗਾਂ ਨੂੰ ਇਕੱਠਾ ਕਰਨ ਲਈ ਕਿਹਾ ਤਾਂ ਜੋ ਉਹ ਉਸ ਨਾਲ ਭਾਰ ਨੂੰ ਸਾਂਝਿਆਂ ਕਰ ਸਕਣ, ਜੋ ਸਾਨੂੰ ਨਿਮਰਤਾ ਅਤੇ ਨਿਰਭਰ ਰਹਿਣ ਬਾਰੇ ਇੱਕ ਕੀਮਤੀ ਸਬਕ ਸਿਖਾਉਂਦਾ ਹੈ। ਪ੍ਰਭੂ ਯਿਸੂ ਦੀ ਸਲੀਬ ਸਾਨੂੰ ਯਾਦ ਦਿਵਾਉਂਦੀ ਹੈ ਕਿ ਅਸੀਂ ਇਕੱਲੇ ਜੀਵਨ ਦਾ ਭਾਰ ਨਹੀਂ ਝੱਲ ਸਕਦੇ; ਸਾਨੂੰ ਪਰਮੇਸੁਰ ਦੀ ਤਾਕਤ ਅਤੇ ਦੂਜਿਆਂ ਤੋਂ ਮਦਦ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ। ਇੱਥੋਂ ਤੱਕ ਕਿ ਪਰਮੇਸੁਰ ਦਾ ਚੁਣਿਆ ਹੋਇਆ ਆਗੂ ਮੁਸਾ ਵੀ ਮਦਦ ਦੀ ਲੋੜ ਤੋਂ ਪਰੇ ਨਹੀਂ ਸੀ। ਇਹ ਸਾਨੂੰ ਯਾਦ ਦਿਵਾਉਂਦਾ ਹੈ ਕਿ ਸਲੀਬ ਸਾਨੂੰ ਨਿਮਰਤਾ ਲਈ ਸੱਦਾ ਦਿੰਦੀ ਹੈ, ਸਾਡੇ ਦਾਇਰੇ ਅਤੇ ਪਰਮੇਸੁਰ ਦੀ ਕਿਰਪਾ ਦੇ ਸਬੰਧ ਵਿੱਚ ਸਾਡੀ ਲੋੜ ਨੂੰ ਪਛਾਣ ਕਰਨ ਲਈ। ਜਿਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਯਿਸੂ ਨੇ ਸਲੀਬ 'ਤੇ ਮੌਤ ਤੇੜੀ ਆਪਣੇ ਆਪ ਨੂੰ ਨਿਮਰ ਕੀਤਾ, ਸਾਨੂੰ ਵੀ ਆਪਣੇ ਆਪ ਨੂੰ ਨਿਮਰ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ, ਅਤੇ ਇਸ਼ੁਰੀ ਮਦਦ ਅਤੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸੀਆਂ ਦੀ ਸੰਗਤ ਦੀ ਸਾਡੀ ਲੋੜ ਨੂੰ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਇਹ ਨਿਮਰਤਾ ਇੱਕ ਅਜਿਹੀ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਵੱਲ ਅਗਵਾਈ ਕਰਦੀ ਹੈ, ਜਿਹੜੀ ਸਵੈ-ਕੇਂਦ੍ਰਿਤ ਨਹੀਂ ਸਗੋਂ ਮਸੀਹ-ਕੇਂਦਰਿਤ ਹੈ, ਸਾਡੀ ਆਪਣੀ ਸਮਝ ਦੀ ਬਜਾਏ ਪਰਮੇਸੁਰ ਦੀ ਬੁੱਧ 'ਤੇ ਨਿਰਭਰ ਹੈ।

**ਦੂਜਾ ਵਿਚਾਰ. ਸਲੀਬ ਵਿਸ਼ਵਾਸੀਆਂ ਵਿੱਚ ਏਕਤਾ ਵਧਾਉਣ ਦਾ ਸਬਕ ਸਿਖਾਉਂਦੀ ਹੈ (ਜ਼ਬੂਰਾਂ ਦੀ ਪੋਥੀ ਅਧਿਆਇ 133)।**

ਜ਼ਬੂਰਾਂ ਦੀ ਪੋਥੀ ਅਧਿਆਇ 133 ਪਰਮੇਸੁਰ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਵਿਚ ਏਕਤਾ ਦੀ ਅਸੀਸ ਨੂੰ ਸੋਹਣੇ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਦਰਸਾਉਂਦਾ ਹੈ, ਇਸ ਦੀ ਤੁਲਨਾ ਹਾਰੂਨ ਦੀ ਦਾੜ੍ਹੀ ਤੋਂ ਵਗਣ ਵਾਲੇ ਕੀਮਤੀ ਤੇਲ ਜਾਂ ਸੀਯੋਨ ਦੇ ਪਹਾੜਾਂ ਤੋਂ ਡਿੱਗਣ ਵਾਲੇ ਹਰਮੇਨ ਦੀ ਤੇਲ ਨਾਲ ਕਰਦੀ ਹੈ। ਸਲੀਬ ਮੇਲ-ਮਿਲਾਪ ਦਾ ਅਖੀਰਲਾ ਪ੍ਰਤੀਕ ਹੈ, ਸਾਨੂੰ ਪਰਮੇਸੁਰ ਅਤੇ ਇੱਕ ਦੂਜੇ ਨਾਲ ਜੋੜਦਾ ਹੈ। ਇਹ ਸਲੀਬ ਦੇ ਕਾਰਨ ਹੀ ਹੈ ਕਿ ਵੰਡ ਦੀਆਂ ਕੰਧਾਂ ਢਹਿ ਜਾਂਦੀਆਂ ਹਨ, ਮਸੀਹ ਦੀ ਦੇਹੀ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਂਤੀ ਅਤੇ ਏਕਤਾ ਲਿਆਉਂਦੀ ਹੈ। ਸਲੀਬ ਸਾਨੂੰ ਸਿਖਾਉਂਦੀ ਹੈ ਕਿ ਏਕਤਾ ਨਾ ਸਿਰਫ਼ ਇੱਕ ਚੰਗਾ ਵਿਚਾਰ ਹੈ, ਸਗੋਂ ਇੱਕ ਇਸ਼ੁਰੀ ਹੁਕਮ ਵੀ ਹੈ। ਇਹ ਸਾਨੂੰ ਆਪਣੇ ਮਤਭੇਦਾਂ ਨੂੰ ਪਾਸੇ ਰੱਖਣ, ਇੱਕ ਦੂਜੇ ਨੂੰ ਮਾਫ਼ ਕਰਨ ਅਤੇ ਸਾਂਝੀ ਭਲਿਆਈ ਲਈ ਮਿਲ ਕੇ ਕੰਮ ਕਰਨ ਲਈ ਸੱਦਾ ਦਿੰਦੀ ਹੈ। ਜਿਵੇਂ ਸਲੀਬ ਨੇ ਸਾਨੂੰ ਪਰਮੇਸੁਰ ਨਾਲ ਜੋੜਿਆ, ਠੀਕ ਉਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਇਹ ਸਾਨੂੰ ਇੱਕ ਦੂਜੇ ਨਾਲ ਜੋੜਦੀ ਹੈ, ਸਾਨੂੰ ਮਸੀਹ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਦੇਹੀ ਬਣਾਉਂਦਾ ਹੈ। ਸੰਸਾਰ ਵਿੱਚ ਅਕਸਰ ਨਸਲ, ਰਾਜਨੀਤੀ ਅਤੇ ਸਮਾਜਿਕ ਰੁਤਬੇ ਦੁਆਰਾ ਵੰਡਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਸਲੀਬ ਇੱਕ ਯਾਦ ਦਿਵਾਉਂਦੀ ਹੈ ਕਿ ਮਸੀਹ ਵਿੱਚ, ਅਸੀਂ ਸਾਰੇ ਇੱਕ ਹਾਂ।

**ਤੀਜਾ ਵਿਚਾਰ. ਸਲੀਬ ਪਰਮੇਸੁਰ ਦੇ ਗਿਆਨ ਨੂੰ ਪ੍ਰਗਟ ਕਰਦੀ ਹੈ** (ਪਹਿਲਾ ਕੁਰਿੰਥੀਆਂ ਅਧਿਆਇ 3 ਆਇਤਾਂ 1 ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ 9 ਤੀਕ ਅਤੇ 18 ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ 23 ਤੀਕ) ਕੁਰਿੰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਪੱਤ੍ਰੀ ਵਿੱਚ, ਪੌਲੁਸ ਧੜ੍ਹੇਬਾਜ਼ੀ ਦੇ ਮੁੱਦੇ ਅਤੇ ਮਸੀਹ ਦੀ ਬਜਾਏ ਮਨੁੱਖੀ ਅਗੂਆਂ ਦੀ ਪਾਲਣਾ ਕਰਨ ਦੇ ਸੁਭਾਓ ਨੂੰ ਸੰਬੋਧਿਤ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਉਹ ਦੁਨਿਆਵੀ ਗਿਆਨ ਨੂੰ ਪਰਮੇਸੁਰ ਦੇ ਗਿਆਨ ਤੋਂ ਅੱਡ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਜੋ ਸਲੀਬ ਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਗਟ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਸਲੀਬ, ਜੋ ਸੰਸਾਰ ਨੂੰ ਮੁਰਖਤਾਈ ਜਾਪਦੀ ਹੈ, ਅਸਲ ਵਿੱਚ ਪਰਮੇਸੁਰ ਦੀ ਸ਼ਕਤੀ ਅਤੇ ਬੁੱਧ ਹੈ। ਸਲੀਬ ਸਾਨੂੰ ਸਿਖਾਉਂਦੀ ਹੈ ਕਿ ਪਰਮੇਸੁਰ ਦੇ ਤਰੀਕੇ ਸਾਡੇ ਤਰੀਕੇ ਨਹੀਂ ਹਨ। ਇਹ ਮਨੁੱਖੀ ਤਰਕ ਦੀ ਉਲੰਘਣਾ ਕਰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਤਾਕਤ ਅਤੇ ਸਫਲਤਾ ਦੀ ਸਾਡੀ ਸਮਝ ਨੂੰ ਚੁਣੌਤੀ ਦਿੰਦਾ ਹੈ। ਹਾਲਾਂਕਿ ਸੰਸਾਰ ਸਲੀਬ ਨੂੰ ਕਮਜ਼ੋਰੀ ਦੇ ਪ੍ਰਤੀਕ ਵਜੋਂ ਵੇਖ ਸਕਦਾ ਹੈ, ਇਹ ਅਸਲ ਵਿੱਚ ਪਰਮੇਸੁਰ ਦੀ ਸ਼ਕਤੀ ਦਾ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਡਾ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਹੈ। ਇਹ ਸਲੀਬ ਦੁਆਰਾ ਹੈ ਕਿ ਅਸੀਂ ਪਰਮੇਸੁਰ ਦੇ ਗਿਆਨ 'ਤੇ ਭਰੋਸਾ ਕਰਨਾ ਸਿੱਖਦੇ ਹਾਂ, ਭਾਵੇਂ ਇਹ ਸਾਡੀ ਸਮਝ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਹੀ ਕਿਉਂ ਨਾ ਹੋਵੇ। ਇਹ ਭਰੋਸਾ ਸਾਨੂੰ ਆਪਣੀਆਂ ਅੱਖਾਂ ਨਾਲ ਵੇਖ ਕੇ ਨਹੀਂ, ਸਗੋਂ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਤੋਂ ਇਹ ਜਾਣਦੇ ਹੋਏ ਜੀਉਣ ਜੀਣਾਂ ਹੈ ਕਿ ਪਰਮੇਸੁਰ ਦੀਆਂ ਯੋਜਨਾਵਾਂ ਹਮੇਸ਼ਾ ਸਾਡੇ ਭਲੇ ਲਈ ਹੁੰਦੀਆਂ ਹਨ।

**ਚੌਥਾ ਵਿਚਾਰ. ਸਲੀਬ ਸਾਨੂੰ ਦੂਜਿਆਂ ਦੀ ਸੇਵਾ ਕਰਨ ਲਈ ਸੱਦਾ ਦਿੰਦਾ ਹੈ** (ਮਰਕੁਸ ਅਧਿਆਇ 9 ਆਇਤਾਂ 30 ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ 41 ਤੀਕ) ਮਰਕੁਸ ਦੀ ਇੰਜੀਲ ਵਿਚ, ਯਿਸੂ ਆਪਣੀ ਮੌਤ ਅਤੇ ਜੀ ਉੱਠਣ ਦੀ ਭਵਿੱਖਬਾਣੀ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਅਤੇ 'ਕੌਣ ਵੱਡਾ ਹੈ' ਦੇ ਸਬੰਧ ਵਿਚ ਆਪਣੇ ਚੇਲਿਆਂ ਨੂੰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਸੱਚੇ ਸੁਭਾਓ ਬਾਰੇ ਸਲਾਹ ਦਿੰਦਾ ਹੈ। ਉਹ ਇਸ ਗੱਲ 'ਤੇ ਜ਼ੋਰ ਦਿੰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਪਰਮੇਸੁਰ ਦੇ ਰਾਜ ਵਿਚ ਵੱਡਾ ਹੋਣਾ ਸ਼ਕਤੀ ਪਾਉਣ ਜਾਂ ਅਹੁਦੇ ਬਾਰੇ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਸਗੋਂ ਦੂਜਿਆਂ ਦੀ ਸੇਵਾ ਕਰਨ ਬਾਰੇ ਹੈ। ਸਲੀਬ ਕੁਰਬਾਨੀ ਦੇ ਪ੍ਰੇਮ ਅਤੇ ਸੇਵਾ ਦੀ ਅਖੀਰਲਾ ਉਦਾਹਰਣ ਹੈ। ਦੂਜਿਆਂ ਲਈ ਆਪਣੀ ਜਾਨ ਦੇਣ ਲਈ ਯਿਸੂ ਦੀ ਇੱਛਿਆ ਸਾਨੂੰ ਉਸ ਦੇ ਨਕਸ਼ੇ-ਕਦਮਾਂ 'ਤੇ ਚੱਲਣ ਲਈ ਚੁਣੌਤੀ ਦਿੰਦੀ ਹੈ। ਸਲੀਬ ਸਾਨੂੰ ਸੇਵਾ ਦੇ ਜੀਵਨ ਲਈ ਸੱਦਾ ਦਿੰਦੀ ਹੈ, ਜਿੱਥੇ ਅਸੀਂ ਦੂਜਿਆਂ ਦੀਆਂ ਲੋੜਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਤੋਂ ਅੱਗੇ ਰੱਖਦੇ ਹਾਂ। ਇਹ ਸੇਵਾ ਸਿਰਫ਼ ਵੱਡੇ ਇਸ਼ਾਰੇ ਕਰਨ ਤੱਕ ਹੀ ਸੀਮਿਤ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਸਗੋਂ ਦਿਆਲਤਾ, ਦਇਆ ਅਤੇ ਪ੍ਰੇਮ ਦੇ ਰੋਜ਼ਾਨਾ ਦੇ ਕੰਮਾਂ ਵਿੱਚ ਵੀ ਜੀਉਂਦੀ ਜਾਗਦੀ ਵਿਖਾਈ ਦਿੰਦੀ

ਹੈ। ਜਦੋਂ ਅਸੀਂ ਆਪਣੀ ਸਲੀਬ ਚੁੱਕਦੇ ਹਾਂ, ਤਾਂ ਸਾਨੂੰ ਆਪਣੇ ਆਲੇ ਦੁਆਲੇ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਸੇਵਾ ਕਰਨ ਲਈ ਸੌਂਦਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਜਿਹੜਾ ਲੋੜਵੰਦ ਸੰਸਾਰ ਲਈ ਮਸੀਹ ਦੇ ਪ੍ਰੇਮ ਨੂੰ ਦਰਸਾਉਂਦਾ ਹੈ।

**ਇਸ ਸੰਦੇਸ਼ ਦਾ ਸਾਰ:** ਯਿਸੂ ਮਸੀਹ ਦਾ ਸਲੀਬ ਦਿੱਤੇ ਜਾਣਾ ਸਿਰਫ਼ ਇੱਕ ਇਤਿਹਾਸਕ ਘਟਨਾ ਨਹੀਂ ਹੈ; ਸਗੋਂ ਇਹ ਰੋਜ਼ਾਨਾ ਦੀ ਅਸਲੀਅਤ ਹੈ, ਜੋ ਸਾਡੀਆਂ ਜ਼ਿੰਦਗੀਆਂ ਨੂੰ ਵਿਸ਼ਵਾਸੀਆਂ ਦੇ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਆਕਾਰ ਦਿੰਦੀ ਹੈ। ਇਹ ਸਾਨੂੰ ਨਿਮਰਤਾ ਸਿਖਾਉਂਦੀ ਹੈ, ਏਕਤਾ ਨੂੰ ਵਿਸਥਾਰ ਕਰਦੀ ਹੈ, ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਗਿਆਨ ਨੂੰ ਪ੍ਰਗਟ ਕਰਦੀ ਹੈ, ਅਤੇ ਸਾਨੂੰ ਦੂਜਿਆਂ ਦੀ ਸੇਵਾ ਕਰਨ ਲਈ ਸੌਂਦ ਦਿੰਦੀ ਹੈ। ਜਦੋਂ ਅਸੀਂ ਸਲੀਬ ਦੀਆਂ ਸਿੱਖਿਆਵਾਂ ਨੂੰ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਦੇ ਹਾਂ, ਤਾਂ ਅਸੀਂ ਮਸੀਹ ਦੇ ਸਰੂਪ ਵਿੱਚ ਤਬਦੀਲ ਹੋ ਜਾਂਦੇ ਹਾਂ, ਅਤੇ ਆਪਣੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਨੂੰ ਅਜਿਹੇ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਜਿਉਂਦੇ ਹਾਂ ਜੋ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੀ ਮਹਿਮਾ ਕਰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਦੂਜਿਆਂ ਨੂੰ ਅਸੀਸ ਦਿੰਦਾ ਹੈ। ਸਾਨੂੰ ਆਪਣੇ ਰੋਜ਼ਾਨਾ ਦੇ ਜੀਵਨ ਵਿੱਚ ਸਲੀਬ ਦੇ ਮਹੱਤਵ ਨੂੰ ਕਦੇ ਨਹੀਂ ਭੁੱਲਣਾ ਚਾਹੀਦਾ। ਸਾਨੂੰ ਆਪਣੀ ਸਲੀਬ ਨੂੰ ਖੁਸ਼ੀ ਨਾਲ ਇਹ ਜਾਣਦੇ ਹੋਏ ਚੁੱਕਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਕਿ ਇਸਦੇ ਦੁਆਰਾ, ਅਸੀਂ ਮਸੀਹ ਦੇ ਵਰਗੇ ਬਣ ਰਹੇ ਹਾਂ ਅਤੇ ਸਾਨੂੰ ਹਮੇਸ਼ਾ ਆਪਣੀ ਸ਼ਕਤੀ, ਬੁੱਧ ਅਤੇ ਪ੍ਰੇਮ ਦੇ ਸਰੋਤ ਵਜੋਂ ਸਲੀਬ ਨੂੰ ਦੇਖਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ।

**ਆਓ ਅਸੀਂ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਕਰੀਏ:** ਹੇ ਸੁਰਗੀ ਪਿਤਾ, ਅਸੀਂ ਯਿਸੂ ਮਸੀਹ ਦੀ ਸਲੀਬ ਲਈ ਤੇਰਾ ਧੰਨਵਾਦ ਕਰਦੇ ਹਾਂ, ਜੋ ਸਾਨੂੰ ਸਾਡੇ ਰੋਜ਼ਾਨਾ ਦੇ ਜੀਵਨ ਲਈ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਕੀਮਤੀ ਸਬਕ ਸਿਖਾਉਂਦੀ ਹੈ। ਨਿਮਰਤਾ ਵਿੱਚ ਰਹਿਣ ਵਿੱਚ ਸਾਡੀ ਮਦਦ ਕਰੋ, ਤਾਂ ਜੋ ਅਸੀਂ ਤੇਰੇ ਅਤੇ ਇਕ ਦੂਜੇ ਲਈ ਸਾਡੀ ਲੋੜ ਨੂੰ ਪਛਾਣੀਏ। ਸਾਨੂੰ ਮਸੀਹ ਦੀ ਦੇਹੀ ਵਿੱਚ ਏਕਤਾ ਨੂੰ ਵਧਾਉਣ ਲਈ, ਆਪਣੇ ਮਤਭੇਦਾਂ ਨੂੰ ਦੂਰ ਕਰਨ ਅਤੇ ਉਸ ਪ੍ਰੇਮ ਨੂੰ ਅਪਨਾਉਣ ਦੀ ਕਿਰਪਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰ ਜੋ ਸਾਨੂੰ ਇਕ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਅਸੀਂ ਹਮੇਸ਼ਾ ਤੇਰੀ ਬੁੱਧ 'ਤੇ ਭਰੋਸਾ ਰੱਖੀਏ, ਭਾਵੇਂ ਇਹ ਸਾਡੀ ਸਮਝ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਹੋਵੇ, ਅਤੇ ਅਸੀਂ ਆਪਣੇ ਪ੍ਰਭੂ ਅਤੇ ਮੁਕਤੀਦਾਤਾ ਦੀ ਮਿਸਾਲ 'ਤੇ ਚੱਲਦੇ ਹੋਏ ਦੂਜਿਆਂ ਦੀ ਸੇਵਾ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਵਫ਼ਾਦਾਰ ਰਹੀਏ। ਸਾਨੂੰ ਇਸ ਭਰੋਸੇ ਨਾਲ ਰੋਜ਼ਾਨਾ ਆਪਣੀ ਸਲੀਬ ਚੁੱਕਣ ਦਾ ਪੱਕਾ ਇਰਾਦਾ ਦਿਹ ਕਿ ਤੇਰੀ ਤਾਕਤ ਸਾਡੀ ਕਮਜ਼ੋਰੀ ਵਿੱਚ ਪੂਰਨ ਹੁੰਦੀ ਹੈ। ਹੇ ਪ੍ਰਭੂ, ਸਾਨੂੰ ਦਿਲਾਸਾ ਦਿਹ ਅਤੇ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕਰ ਜਦੋਂ ਅਸੀਂ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਦੀ ਇਸ ਰਾਹ 'ਤੇ ਚੱਲਦੇ ਹਾਂ, ਅਤੇ ਸਾਨੂੰ ਆਪਣੀ ਨੇੜਤਾ ਵਿੱਚ ਲੈ ਆ। ਯਿਸੂ ਦੇ ਨਾਮ ਵਿੱਚ, ਅਸੀਂ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਕਰਦੇ ਹਾਂ। ਆਮੀਨ।